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Kære Claus Houden og resten af Beskæftigelses- og Socialudvalget 

Tak for jeres henvendelse.  

Det er vigtigt for mig som beskæftigelsesminister, at kommunerne henvender sig, 

hvis der er noget i beskæftigelsesindsatsen, der ikke fungerer efter hensigten. Jeg 

sætter derfor stor pris på, at I har gjort mig opmærksom på problemstillingen.  

Det er netop afgørende, at vores beskæftigelsessystem effektivt hjælper dem, der 

kan arbejde, med at komme i job. Virksomhedspraktikken er et af de værktøjer, der 

skal være en hjælpende hånd til personer, der har brug for støtte til at komme tæt-

tere på arbejdsmarkedet. I bedste fald få et arbejde i selvsamme virksomhed. Den 

mulighed skal selvsagt ikke misbruges. Hverken af personer, der selv finder virk-

somhedspraktik, eller virksomhedsejere, der undergraver samfundets normer og 

værdier. Vores ressourcer skal gå til dem, der har brug for det.  

Og det er vi godt i gang med den kommende beskæftigelsesreform. I regeringen ar-

bejder vi målrettet for at gøre de nuværende regler mere enkle og med at skære ned 

på særregler. Ekspertgruppen anbefalede fx, at særreglen for dagpengemodtagere 

og kontanthjælpsmodtagere om ret til selvfunden virksomhedspraktik afskaffes, så 

der ikke længere er nogen målgrupper, der har ret til selvfunden virksomhedsprak-

tik.  

Hvis Folketinget bakker op om forslaget, vil en ledig borger fortsat kunne få tilbudt 

en virksomhedspraktik hos en arbejdsgiver, som borgeren selv har fundet, hvis 

kommunen vurderer, at det er relevant. Borgeren vil dog ikke have ret til at få prak-

tikken. Det vil overraske mig, hvis praktik ved selskabstømmere eller virksomhe-

der, der samarbejder med bandemiljøet, vil blive vurderet som relevante.  

 

Det er min forhåbning, at vi med reformen kan få tiltag med, der kan gøre kommu-

nerne bedre i stand til at sikre, at de ledige kun kommer i en virksomhedspraktik-

ker, der reelt øger deres tilknytning til arbejdsmarkedet, og ikke ved virksomheder, 

der driver moralsk anstødelig aktivitet. Det kan ingen af os leve med.  

Venlig hilsen 

 

Ane Halsboe-Jørgensen 
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